



# Донские огни

Издается с 1920 года

Суббота 19 сентября 2020 года N 73 (13593) (12+)

[www.donskieogni.ru](http://www.donskieogni.ru)

## Путь к успеху. Через прошлое в будущее

### К 90-летию Константиновского педагогического колледжа

Константиновский педагогический колледж - одно из старейших учебных заведений Ростовской области. 90 лет - это много или мало? В масштабах истории - это небольшой отрезок времени, но для нашего педколледжа он вобрал в себя многое героическое, мудрого и великого.

Об этом говорят стены в рекреациях, старые альбомы в музеях, встречи с преподавателями-ветеранами на торжественных мероприятиях, летопись жизни Константиновского колледжа.

Главный учебный корпус, где сначала располагался педагогический техникум, был построен еще в 1886 году (улица Калинина, 83). Древесина в нем была женская гимназия. Внешний вид и архитектура этого здания сохранились до наших дней почти без изменений. Только балкон, находившийся на торцевой стороне здания, слева от входной двери в подвальное помещение, был снесен после войны.

Первым директором педагогического техникума был назначен Дмитрий Федорович Дубасов, который занимал эту должность до 1936 года. Для подготовки учительских кадров в техникуме были созданы все условия, имелась хорошая для тех лет учебная база, кабинеты физики, биологии, химии, педагогики, музыки. В спортзале были необходимый инвентарь - лыжи, велосипеды и байдарки.

Помимо учебы, студенты принимали участие во внеучебной работе. Работали предметные кружки, секции, струнный оркестр, ансамбль скрипачей. Каждую субботу проводились вечера, на которых с номерами художественной самодеятельности выступали учащиеся и преподаватели. Часто проводили выездные концерты в колхозных бригадах.

В 1933 году состоялся первый выпуск в количестве 33 человек. В своих воспоминаниях Михаил Тимофеевич Орлов, выпускник 1934 года, напишет в 1975 году: «Знания и методическая подготовка дали мне возможность всю жизнь работать в сельской школе, воспитывать учащихся и родителей. У меня учились дети, внуки, правнуки моих первых учеников. Работа мне всегда приносила радость, интерес и творческий подъем. Этому я умел детей в школе, на экскурсиях. Этому я умел и учащихся родного педучилища, которые приезжали в школу на практику».

В январе 1937 года педагогический техникум был переименован в педагогическое училище. С 1936 года по 1938 год директором работал Циприс, а с 1938 года по июнь 1941 года - Софья Федоровна Репнова.

21 июня 1941 года в педагогическом училище прошло торжественное заседание, посвященное очередному выпуску молодых специалистов. Выпускной бал длился до 4 часов утра 22 июня. Танцы, смех, веселье, игры...

Началась Великая Отечественная война, и 25 июня 1941 года по приказу краяно педу-



Сегодняшний педагогический коллектив колледжа.

чилище было закрыто. На защиту Отечества с оружием в руках встали и преподаватели, и многие воспитанники педучилища.

В 1947 году по приказу Министерства РСФСР вновь открывается Константиновское педучилище - стране нужны учительские кадры. Было принято 240 учащихся, привлечено 20 преподавателей. Директором был назначен Т.И. Молчанов.

Трудным было второе рождение педучилища. Занятия начались в разрушенном здании, в котором стены были только до половины заложены кирпичом, отдельные группы были открыты в подвале. Но трудности были привычны всему поколению учащихся. Многие из них пришли в сол-

ьеско педучилище было открыто вновь, а школа-интернат расформирована. Директором педучилища была назначена Н.М. Ермакова, его выпускница. К тому времени она уже имела достаточный опыт педагогической и административной работы.

С 1973 года директором стал Павел Григорьевич Семененко. Начало 1977-1978 учебного года ознаменовалось важным для педучилища событием - оно получило новое четырехэтажное здание с просторными кабинетами на 960 мест. Много сил и энергии для этого пришло затратить директору педучилища, а большая часть работ по отделке здания была выполнена коллективом преподавателей и учащихся.

дают возможность непосредственно общаться с людьми, изучающими Донской край.

С 2015 года директором педколледжа была назначена Анна Николаевна Никитина. Благодаря ее стараниям колледж остается светлым, уютным и гостеприимным. Это современное учебное заведение с благоустроенным общежитием. Студенты занимаются в просторных и светлых аудиториях. В их распоряжении - компьютерные классы, библиотека с читальным залом, спортивный и актовый залы, столовая.

4 декабря 2015 года, накануне Дня Героев Отечества и Великого христианского праздника - Введение во храм Пресвятой Богородицы, в колледже состоялось торжественное

27 сентября 1930 года по решению Народного комиссариата просвещения СССР и Азовско-Черноморского краевого комитета ВКП(б) в станице Константиновской был открыт Константиновский педагогический техникум со школьным отделением на две группы на базе школы II-й ступени.

датских шинелях, пройдя грозные фронтоные дороги. Онишли по зову сердца и поэтому учились настойчиво, проявляя инициативу и творчество.

В 1949 году в училище было открыто 2-е отделение по подготовке учителей и воспитателей детских домов. Директором педучилища был назначен Е.Г. Мамлин - творческий педагог, умелый, требовательный и компетентный руководитель.

Изначально в педагогическом заведении была установка на обучение и воспитание нового поколения советской интеллигенции, способной отдать все силы служению народу и Родине. Это отличительная черта сохраняется в педагогическом колледже и по сей день.

В 1956 году по решению Минпросвещения РСФСР педучилище было закрыто. Учащихся перевели в Каменское педучилище. На базе закрытого училища была открыта школа-интернат. Ей же было передано и здание детского дома. Так окончился второй период работы Константиновского педучилища.

В 1963 году Константинов-

ский педучилище была назначена Екатерина Романовна Гавриленко. С ее приходом начались качественные изменения: преобразились аудитории, фойе, мастерские, были перекрыты кровли, во всех аудиториях и рекреациях настелили паркет, уютной стала столовая, появились танцевальная класс, мастерские по домоводству.

В 1997 году педучилище было присвоен статус «Педагогический колледж». В 1998 году было создано экскурсионно-краеведческое бюро «Истоки», являющееся составляющим звеном студенческого самоуправления «Лидер». Плодотворная деятельность бюро «Истоки» способствовала созданию музейной комнаты «Страницы истории Донского края», которая начала свою работу с 2005 года, а в 2010 году педколледж был награжден почетным знаком «За активную работу по патриотическому воспитанию граждан Российской Федерации».

Стало хорошей традицией ежегодно на базе колледжа проводить Константиновские краеведческие чтения, которые

открытие бюста выдающемуся донскому казачьему атаману М.И. Платову.

30 марта 2016 года в колледже состоялось торжественное открытие мемориальной доски выпускнику 1995 года Ивану Башкатову, погибшему 30 марта 1996 года при выполнении служебного долга в Чеченской Республике. Указом Президента России Иван Башкатов был награжден орденом Мужества (посмертно), а его имя внесено в Книгу Славы нашего колледжа.

С 2016 года педагогический колледж является участником чемпионатов Абилимпикс и WorldSkills Russia по компетенциям «Преподавание младших классов» и «Дошкольное образование». И наши студенты регулярно занимаются в этих чемпионатах призовых места.

В 2017 году педагогическому колледжу был присвоен статус «Казачье». В колледже реализуется программа профессиональной переподготовки «Реализация регионального (казачьего) компонента в общеобразовательных организациях, имеющих статус «Казачье».

За годы работы колледжа сложились славные традиции. Это и тематические общеколледжные линейки, многочисленные акции, праздники. Студенты занимаются в дискуссионных клубах, ансамбле народной песни «Звонница», являются членами волонтерского движения.

В колледже сегодня выпускаются три газеты: «Курьер КонстПК», «ЭКБ Истоки», «Психология».

Спортивная жизнь учебного заведения многообразна и находит горячий отклик в студенческой среде. Спорт делает студентов физически крепкими и выносливыми. Среди них есть чемпионы, победители и призеры районных, областных и региональных спартакиад и соревнований. В 2018 году в колледже открылся студенческий спортивный клуб «Олимп», который один из первых среди ссузов Ростовской области пополнил ряды АССК России.

Сегодня Константиновский педагогический колледж - это более 700 студентов, обучающихся по специальностям гуманитарного профиля: «Преподавание в начальных классах», «Коррекционная педагогика в начальном образовании», «Дошкольное образование», «Физическая культура». Подготовку специалистов в колледже облегчает коллектив преподавателей, в состав которого входят: 6 кандидатов наук, 4 почетных работника среднего профессионального образования РФ, один почетный работник общего образования, 2 почетных работника сферы образования РФ, 2 отличника народного просвещения. Всем работникам отмечены Почетной грамотой Министерства образования РФ, 1 - Почетной грамотой Министерства просвещения РФ, 9 - Почетной грамотой министерства общего и профессионального образования Ростовской области, 1 - Почетной грамотой министерства образования Самарской области, 2 - Благодарственным письмом губернатора Ростовской области, 2 - Благодарностью Законодательного Собрания Ростовской области. Один работник награжден медалью «За доблестный труд на благо Донского края», 1 - медалью «Вдохновение», 2 - медалью «Януша Корчака», 2 - получили звание «Лучший работник образования Дона», 36 - имеют высшую квалификационную категорию, 10 - первую.

Гордостью колледжа являются его выпускники - настоящие профессионалы своего дела. Они благодарны колледжу не только за знания и хорошие оценки в дипломе, но и за веру в себя, в собственные силы, способность развиваться, стремиться и покорять новые вершины, чему их научили в стенах этого старейшего учебного заведения.

90-летие коллектива Константиновского педагогического колледжа встречает полным сил, творческой энергии, желания трудиться.

Н.МЕЛЬНИКОВА  
и О.ПУШКАРЕВСКАЯ,  
преподаватели  
педколледжа.